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ATA DA 14ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2026 

 

Aos vinte e três dias do mês de março do ano de 2026, em horário regimental, sob a 

presidência de Mario Augusto de Souza Nishiyama realizou-se a 14ª sessão ordinária do 

corrente exercício. Assinaram o livro de presença os vereadores: Áurea Aparecida Rosa, 

Gleyce Dornelas de Almeida, José Roberto Comeron, Julio Cesar Costa Almeida, Lucimara 

Woolck Santos Antunes, Marcelo Rabelo de Carvalho Poli, Mario Augusto de Souza 

Nishiyama, Paulo Roberto Tarzã dos Santos, Robson Eucleber Leite, Ronaldo Pinheiro, 

Thiago Rodrigues de Oliveira Araujo, Valdimeia Pereira dos Santos, Vanderlei Bueno 

Pacheco, Walter Daniel da Silva Júnior e Wilson Roberto Margarido. Havendo número 

regimental e invocando a proteção de Deus, o presidente declara abertos os trabalhos da 

presente Sessão. EXPEDIENTE: Colocada em discussão e votação a Ata da 13ª Sessão 

Ordinária e da 5ª Sessão Extraordinária realizada em 19 de março, foram aprovadas. 

Correspondências recebidas: Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: Resposta ao 

Requerimento 51/2026. - Requerimento 51/2026 - Marcelo Rabelo de Carvalho Poli - Requer 

à Mesa, nos termos regimentais, que seja oficiado à Senhora Prefeita do Município de 

Itapeva, para que, junto ao setor competente da Secretaria Municipal de Saúde, 

informações referentes a exames diagnóstico de imagem, para encaminhamentos e 

acompanhamento clínicos/cirúrgicos dos munícipes.. Ofício de Prefeitura Municipal de 

Itapeva: Resposta à Indicação 80/2026. - Indicação 80/2026 - Thiago Rodrigues de Oliveira 

Araujo - Indica à Senhora Prefeita Municipal, nos termos regimentais, para que, junto ao 

setor competente, sejam adotadas as providências necessárias para a manutenção da 

Unidade Básica de Saúde da Vila Bom Jesus.. PROPOSITURAS - Requerimento: 83/2026 

- Vereador José Roberto Comeron - Requer ao Conselho Municipal de Transito 

(COMUTRAN) para que envide estudos e informe a possibilidade, no sentido de fazer a 

alteração para mão única de direção a Rua Maria Francisca Nepomuceno, no Bairro Jardim 

Brasil. 88/2026 - Vereador Paulo Roberto Tarzã dos Santos - Requer à Mesa, nos termos 

regimentais, que seja oficiado ao Serviço Nacional de Aprendizagem Comercial – SENAC 

São Paulo, para que informe a esta Casa de Leis: Qual a previsão para o início das obras 

da unidade do SENAC no Município de Itapeva/SP; Qual o cronograma físico estimado da 

obra; Qual a previsão de conclusão e início das atividades da unidade; Em que fase atual 

se encontra o projeto (estudos, licenciamento, projeto executivo, licitação, etc.). 89/2026 - 

Vereador Paulo Roberto Tarzã dos Santos - Requer à Mesa, nos termos regimentais, que 

seja oficiado à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal de Itapeva, para que, por meio 

do setor competente, encaminhe a esta Casa de Leis informações acerca do serviço de 

georreferenciamento realizado no município pela empresa Mitra, cujo valor global do 

contrato é de aproximadamente R$ 3.000.000,00 (três milhões de reais), destinado à 
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atualização cadastral dos imóveis urbanos. Requer: Cópia integral do contrato firmado com 

a empresa Mitra; Valores empenhados, liquidados e pagos, detalhando as etapas 

executadas; Prazo contratual e situação atual da execução do serviço; Comprovação formal 

da entrega dos serviços e equipamentos contratados; Acesso às imagens, dados e materiais 

gerados pelo georreferenciamento; Justificativa para a não utilização ou disponibilização 

dessas informações até o momento; Previsão de utilização dos dados na atualização 

cadastral e eventual revisão do IPTU; Relatórios de fiscalização e acompanhamento técnico 

do contrato; Informar se ainda há saldo contratual a ser pago e em que condições; Quais 

medidas foram adotadas para garantir que os dados levantados estejam sendo utilizados 

de forma efetiva pela administração. 90/2026 - Vereador Mario Augusto de Souza Nishiyama 

- Requer à Mesa, nos termos regimentais, que seja oficiado à Excelentíssima Senhora 

Prefeita Municipal, para que, por meio da secretaria competente, preste informações 

detalhadas acerca do andamento das obras da unidade escolar localizada no Bairro 

Residencial Morada do Bosque, esclarecendo qual o atual estágio de execução, qual o 

cronograma atualizado com a respectiva previsão de conclusão, se houve eventual 

paralisação da obra e, em caso positivo, os motivos e as providências adotadas para sua 

retomada, bem como o valor total do investimento e a respectiva fonte de recursos. Requer-

se, ainda, que sejam informadas as modalidades de ensino que serão ofertadas na referida 

unidade, especificando se contemplará Educação Infantil e Ensino Fundamental I e II, além 

da capacidade estimada de atendimento de alunos após a conclusão. Indicação: 160/2026 

- Vereador Marcelo Rabelo de Carvalho Poli - Indica à Senhora Prefeita Municipal, nos 

termos regimentais, que, junto ao setor competente, sejam adotadas as providências 

necessárias para a realização de reparos nas lajotas soltas existentes na Rua Benedita 

Maria Soares, localizada no bairro Jardim São Matheus no município de Itapeva/SP. 

161/2026 - Vereador Marcelo Rabelo de Carvalho Poli - Indica à Senhora Prefeita, nos 

termos regimentais, que determine ao setor competente a realização de operação tapa-

buraco em frente ao nº 1041 da Rua Nove de Julho, CEP 18400-020, localizada na Vila São 

Miguel. 169/2026 - Vereador Thiago Rodrigues de Oliveira Araujo - Indica à Senhora Prefeita 

Municipal, nos termos regimentais, que determine ao setor competente a adoção das 

providências necessárias para a realização de melhorias e demais ações no Mercado 

Municipal de Itapeva. 170/2026 - Vereador Thiago Rodrigues de Oliveira Araujo - Indica à 

Senhora Prefeita Municipal, nos termos regimentais, que determine ao setor competente a 

adoção das providências necessárias para a execução de melhorias e demais intervenções 

no bairro Parque Longa Vida em especial na Rua Benedita Dias Cardoso, com o objetivo 

de prevenir enchentes, evitar a inundação de residências e reduzir os prejuízos causados 

aos moradores da região. 171/2026 - Vereador Wilson Roberto Margarido - Indica à Senhora 

Prefeita Municipal, nos termos regimentais, para que junto ao setor competente providencie 

a operação tapa-buracos em toda a extensão da Avenida Vaticano, no bairro Jardim Europa, 
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neste município. 172/2026 - Vereador Robson Eucleber Leite - Indica à Prefeita Municipal, 

por intermédio do setor competente, a instalação de redutor de velocidade (lombada) na 

Rua Jales, nº 50, na Vila Aparecida, diante dos riscos de acidentes e incômodos causados 

por veículos em alta velocidade. 173/2026 - Vereadora Lucimara Woolck Santos Antunes - 

Indica à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, nos termos regimentais, para que, por 

meio das secretarias e setores competentes, a realização, em caráter de URGÊNCIA, da 

reforma da ponte localizada na divisa entre os bairros Caetê e Sanbra, nas proximidades 

da igreja, conhecida como Estrada Morro Grande. 174/2026 - Vereador Julio Cesar Costa 

Almeida - Indica à Senhora Prefeita Municipal, nos termos regimentais, para que, junto ao 

setor competente, verifiquem a possibilidade da instalação de algum dispositivo, ou meio 

físico que impeça a passagem de motociclistas, pela rampa que interliga a rua Engenheiro 

Newton Marczuk, no Itapeva F e a rua Carmino Farina, na Vila Isabel. 175/2026 - Vereador 

Julio Cesar Costa Almeida - Indica à Senhora Prefeita Municipal, nos termos regimentais, 

para que, junto ao setor competente, verifiquem a possibilidade de construção de 1 (uma) 

Praça Pública, com equipamentos para exercícios físicos e área de lazer com playground, 

no Jardim Nova Itapeva e Jardim Beija Flor. 176/2026 - Vereador Vanderlei Bueno Pacheco 

- Indica à Senhora Prefeita Municipal, nos termos regimentais, que seja encaminhada ao 

setor competente a solicitação de realização de lajotamento no Bairro Cercadinho, 

contemplando as seguintes vias: Rua Boa Vista, com aproximadamente 300 metros de 

extensão; Rua Ipê, com cerca de 100 metros; e Rua Primavera, com aproximadamente 150 

metros. 177/2026 - Vereador Vanderlei Bueno Pacheco - Indica à Senhora Prefeita 

Municipal, nos termos regimentais, que seja solicitado ao setor competente o devido 

planejamento para a execução de lajotamento na Rua Marinho Lopes de Paula, localizada 

no Bairro Caputera. 178/2026 - Vereador Ronaldo Pinheiro - Indica à Senhora Prefeita 

Municipal, nos termos regimentais, que realize estudos de viabilidade técnica e jurídica para 

a elaboração de um Projeto de Lei que institua a obrigatoriedade da disciplina de Educação 

Física na Educação Infantil da rede municipal de ensino, com a regência exclusiva de 

profissionais licenciados na área. 179/2026 - Vereador José Roberto Comeron - Indica à 

Senhora Prefeita Municipal, nos termos regimentais, para que, junto ao setor competente, 

providencie a implantação de abrigo de ônibus na Rua São Benedito, em frente ao nº 339, 

Vila São Benedito. 180/2026 - Vereadora Valdimeia Pereira dos Santos - Indica à Senhora 

Prefeita Municipal, nos termos regimentais, que, por meio do setor competente, 

DEMUTRAN, seja providenciada a implantação de um abrigo de ônibus na Rua João 

Benedito Ferreira de Melo, em frente ao nº 211, no Conjunto Habitacional São Camilo. 

181/2026 - Vereadora Valdimeia Pereira dos Santos - Indica à Senhora Prefeita Municipal, 

nos termos regimentais, para que, junto ao setor competente e à COMUTRAN, seja 

realizada a demarcação de vagas de estacionamento na Rua Barueri, em frente ao nº 411, 

no bairro Vila Bom Bosco. 182/2026 - Vereador Walter Daniel da Silva Júnior - Indica à 
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Senhora Prefeita Municipal, nos termos regimentais, para que, junto à Secretaria 

competente, viabilize a disponibilização de transporte público no horário noturno (por volta 

das 22h00) para atender estudantes universitários da FAIT, residentes nos bairros Lagoa 

Grande, Guarizinho, Caputera, Amarela Velha, Cercadinho e demais localidades rurais. 

183/2026 - Vereador Ronaldo Pinheiro - Indica à Senhora Prefeita Municipal, nos termos 

regimentais, para que junto ao setor competente secretaria de transportes e serviços Rurais 

que viabilize a extensão de lajotas na Rua Avelino Nicoletti que faz travessa com a Rua 

Pedro Leme Rodrigues no Bairro de Cima. 184/2026 - Vereadora Lucimara Woolck Santos 

Antunes - Indica à Senhora Prefeita Municipal, nos termos regimentais, que, junto ao setor 

competente, determine a realização do lajotamento da via localizada no Bairro das Pedras, 

em frente à igreja católica. 185/2026 - Vereador Mario Augusto de Souza Nishiyama - Indica 

à Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, nos termos regimentais, para que, por meio 

da secretaria competente, seja realizada avaliação técnica das condições estruturais da 

ponte que liga a Vila Bom Jesus, na Rua Itaberá, à Vila Aparecida, na Rua Brasília, com a 

finalidade de verificar sua integridade, segurança e estado de conservação, adotando-se, 

com a urgência que o caso requer, as providências necessárias para eventual manutenção, 

reparo ou intervenção estrutural que se fizer indispensável. Esta presidência encaminha os 

requerimentos e indicações à Secretaria Administrativa para as providências de costume. 

TEMA LIVRE. Com a palavra a ver. Áurea. Cumprimenta a todos. Fala sobre a Lei do 

REFIS, diz que ainda não foi posta em prática. Questiona o motivo. Frisa que a Prefeitura 

não está recebendo o IPTU através do refis. Sobre a entrega dos carnês do IPTU, comenta 

que os correios não entregaram em tempo hábil, e que os cidadãos estão tendo que arcar 

com juros. Sobre emenda impositiva no Bairro do Faxinal, comenta que está caminhando. 

Já estão fazendo guias para lajotamento da estrada principal. Esse ano irá destinar 

emendas para tal finalidade e ano que vem também. Outro questionamento, é referente à 

Elektro, afirma que há muitas praças e pontos de iluminação a serem feitas. Cita o caso da 

praça dos correios, que está sem esse serviço, bem como a praça do Bairro Cimentolândia. 

Pede ao secretário Juninho passe pelas praças daquele bairro para conferir a situação das 

praças daquele bairro. O mesmo ocorre com a Sabesp. Refere que há muitas reclamações 

com relação aos serviços daquela empresa. Teria sugerido ao Secretário de Cultura a 

terceirização do parque pilão d’água como possível solução de bom uso para o local. Com 

a palavra o ver. Tarzan. Cumprimenta a todos. Com relação a IPTU, este ano está sendo 

oferecido 10 por cento de desconto para quem pagar à vista. Porém no caso de o carnê não 

ter chegado a tempo na casa dos cidadãos, a prefeitura teria que emitir um Decreto para 

garantir o desconto a tais cidadãos. Pensa que o contribuinte, quando chega na Prefeitura, 

tem que ter tratamento VIP. Visto que é com o dinheiro do contribuinte que são pagas as 

contas do Executivo e custeados os serviços públicos. É preciso haver uma estrutura para 

atualização de cadastro. Refere que o município gastou quase 3 milhões a uma empresa 
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para a realização de um georreferenciamento, opina que é preciso fazer um 

recadastramento para quem não está pagando passar a pagar. Refere que Itapeva tem 

edifícios e loteamentos e questiona quem está fiscalizando o pagamento do ISS. Comenta 

que há um ano fala sobre a venda de terrenos para custear aquisição de bens e a realização 

de serviços à população. Afirma que tem repetido tais temas, sem que a Prefeita lhe tenha 

dado ouvidos. Comenta que o município tem uma despesa maior que a receita e fala que a 

receita não está caindo em relação a anos anteriores. A receita está se mantendo, o 

problema estaria na despesa fixa do município, que está maior que a receita. Frisa que é 

preciso comprimir a despesa, renegociar contratos, buscar recursos em Brasília, etc. O 

mesmo valeria sobre as Secretarias do Estado, refere que a Prefeitura não tem apresentado 

projetos àquelas instâncias para captar recursos. Cita casos de cidades vizinhas que estão 

conseguindo verbas via convênios. Opina que é preciso preparar uma Moção de Apelo 

pedindo ao Prefeito Sérgio a transformação do condersul em um consórcio público, 

possibilitando parcerias e consórcios. ORDEM DO DIA. Leitura de Projeto de Lei 13/2025 

- Mario Augusto de Souza Nishiyama - Autoriza o Poder Executivo a celebrar contratos de 

cessão onerosa de direito à nomeação de eventos e equipamentos públicos municipais na 

cidade de Itapeva (Naming Rights). Colocado em segunda discussão e votação, foi 

aprovado, sendo os votos contrários ou abstenção: Paulo Roberto Tarzã dos Santos 

votou absteve-se. Leitura de Projeto de Lei 38/2026 - Mario Augusto de Souza Nishiyama 

- Dispõe sobre denominação de DARZIZO WAGNER a via pública que dá acesso às 

propriedades de Josias Araújo, Paulo Cesar Araújo e Vardico, com acesso pela Estrada 

Municipal Mario Nishiyama, localizada aproximadamente a 500 (quinhentos) metros da 

Igreja Católica, no Bairro Fundão. Colocado em segunda discussão e votação, foi aprovado 

por todos. Leitura de Projeto de Lei 43/2026 - Mesa Diretora - Dispõe sobre a criação de 

cargo de provimento efetivo no quadro funcional da Câmara Municipal de Itapeva. Colocado 

em segunda discussão e votação, foi aprovado por todos. MATÉRIA PARA PRÓXIMA 

SESSÃO. Dependendo dos Pareceres das Comissões Competentes: Em 1 ª d/v: 

Projetos de lei 103, 105, 202, 207/2025. 3, 4, 10, 19, 20, 21, 22, 26, 27, 30, 31, 32, 34, 35, 

36, 39, 41, 42, 44, 45, 47, 48, 49, 50, 51, 52, 53, 54/2026. EXPLICAÇÃO PESSOAL. Com 

a palavra o ver. Tarzan. Cumprimenta a todos. Ocupa a Tribuna para falar da postura da 

Câmara Municipal diante das demandas da sociedade que chegam a ela. Diante disso os 

vereadores e vereadoras têm dado uma resposta. Comenta sobre a questão dos 

transportadores de aluno. A Secretária de Educação teria comentado que eles estão 

elaborando um modelo de lotes maiores para a licitação e espera que esse novo edital 

contemple as demandas de todos os transportadores. Um transportador teria dito que 

muitas destas linhas no novo edital têm muitos erros. Isso precisa ser averiguado antes do 

lançamento do edital, para evitar impugnação do edital. Refere que não se consegue 

concluir licitações para locar caminhões coletores de lixo. Não consegue entender qual a 
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dificuldade do executivo em concluir tais licitações. O Secretário das Administrações 

Regionais será chamado para explicar o que está ocorrendo com tais licitações. A Câmara 

tem duas sessões por semana e tem matéria, isso porque o Supremo e o próprio Tribuna 

de Justiça está revendo posições e considerando que muitas matérias são concorrentes 

entre poderes. O desafio do comércio varejista é usar a criatividade para concorrer com o 

comércio eletrônico. Cita que tem visto muitos pontos de comércio fechando as portas. 

Comenta ainda que nem essa situação tem levados os aluguéis a caírem. Fala sobre 44 

empresas que entraram com pedido no condes, sem que a coisa caminhe, diz que é preciso 

regularizar o condes. Diz que através das comissões continuarão convidando os Secretários 

para dar explicações.  Nada mais havendo a tratar a Presidência convoca os vereadores 

para a 15ª Sessão Ordinária a ser realizada quinta-feira, dia 26 de março, no horário 

regimental e invocando a proteção de Deus, declaro encerrados os trabalhos da presente 

Sessão e, mandando que para constar, fosse lavrada esta Ata que segue assinada pela 

Mesa Diretora. Palácio Vereador Euclides Modenezi, Plenário, 23 de março de 2026. 

  

 

 

 

 


